

...../2005.

### **J e g y z ő k ö n y v**

**Készült:** 2005. szeptember 15-én a Monostorpályi Község Önkormányzat Képviselő-testületének üléséről.

**Napirend:**

- 37/2005./09.15./sz. KT. határozat:** Két ülés között történt fontosabb eseményekről, tett intézkedésről szóló tájékoztató elfogadása
- 38/2005./09.15./sz. KT. határozat:** Gyámhatósági munkáról szóló beszámoló elfogadása
- 39/2005./09.15./sz. KT. határozat:** Monostorpályi Község Önkormányzat és Intézményei 2005. I. félévi költségvetésének megtárgyalása, elfogadása
- 40/2005./09.15./sz. KT. határozat:** ÖNHIKI II. ütemén való részvétel
- 41/2005./09.15./sz. KT. határozat:** Bursa Hungarica pályázaton való részvétel elutasítása
- 42/2005./09.15./sz. KT. határozat:** Berettyó Vizgazdálkodási Társulattól való kilépés
- 43/2005./09.15./sz. KT. határozat:** Paluska Róbert étkezési támogatása
- 44/2005./09.15./sz. KT. határozat:** Bihari Ákos étkezési támogatása
- 45/2005./09.15./sz. KT. határozat:** Vértesi Református Egyházközség Kistérségi támogató szolgálatához csatlakozási szándék kinyilatkozása
- 46/2005./09.15./sz. KT. határozat:** A kéttantermes iskola felújításának költségvetési módosítása
- 47/2005. /09.15./sz. KT. határozat :** Duleba János Monostorpályi, Marx K.2/a.sz. alatti lakos ápolási díj ügyében fellebbezés (zárt ülés keretében)

**Rendeletek:**

- 9/2005. /09.22./sz. KT. Rendelet:** Monostorpályi Község Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzata (egységes szerkezetben )
- 10/2005. /09.22./sz. KT. rendelet:** A szociális igazgatásról és egyes szociális ellátásokról
- 11/2005. /09.22./sz. KT. rendelet:** A gyermekek véleméről és a gyámügyi igazgatásról
- 12/2005. 09.22./sz. KT. rendelet:** Rendelet módosítások, kiegészítések, hatályon kívül helyezések
- 13/2005. /09.22./sz. KT. rendelet:** Monostorpályi Község Önkormányzatának 2005. évi költségvetéséről szóló rendelet módosítása

**Készült:** 2 példányban

**Kapják:** 1 példány Hajdu-Bihar megyei Közigazgatási Hivatal  
Debrecen

1 példány Irattár

## J e g y z ő k ö n y v

**Készült:** 2005. szeptember 15-én a Monostorpályi Község Önkormányzat Képviselő-testületének üléséről.

**Jelen vannak:** Bara Ferenc alpolgármester  
Bodnár András, Nagy Lajos, Pusztai János, Sápi Imre, Tályai János  
Képviselők  
Tanácskozási joggal meghívottak:  
Szabó Gyula jegyző, Vágó Józsefné Gondozási Központ vezetője,  
Szücs Istvánné Pénzügyi Bizottság tagja, Dudásné Katona Katalin  
Gazdasági főmunkatárs

**Bara Ferenc** alpolgármester

Szeretettel és tisztelettel köszöntöm a Monostorpályi Község Önkormányzat Képviselő-testületének megjelent tagjait, tanácskozási joggal meghívott Szabó Gyula jegyző urat, Vágó Józsefné Gondozási Központ vezetőjét, Szücs Istvánné Pénzügyi Bizottság tagját, Dudásné Katona Katalin gazd. főmunkatársat, valamint a nyilvánosság körében megjelenteket.

Megállapítom, hogy a képviselő-testületi ülés határozatképes. Vágó András polgármester urnak a Berettyó Vizgazdálkodási Társulat közgyűlésén kell részt venni, ahol fontos döntéseket kell hozni a községet érintő víz elvezető csatornák kezelésével kapcsolatos kiválási ügyben.

Igazoltan van távol Berényi Attiláné és Merkószki András képviselő.

Kérem a képviselő-testület tagjait, hogy a meghívóban is közölt, következő napirendet szíveskedjenek elfogadni.

### **Napirend:**

- Két ülés között történt fontosabb eseményekről, a lejárt határidejű határozatokról szóló tájékoztató  
**Előadó:** Vágó András polgármester
- 1. Rendelet módosítások jogharmonizáció végrehajtása miatt.  
**Előadó:** Vágó András polgármester
- 2. Beszámoló az önkormányzat gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról.  
**Előadó:** Szabó Gyula jegyző
- 3. Tájékoztató Monostorpályi Község Önkormányzat gazdálkodásának 2005. első félévi helyzetéről.  
**Előadó:** Vágó András polgármester
- 4. K ü l ö n f é l é k

Különfélék keretében több előterjesztés is van, melyben szerepel étkezési hozzájárulás, ápolási díj elutasítás miatti fellebbezés, ÖNHIKI-s támogatásra igény benyújtás II. ütemre., stb.

Van-e a képviselő-testületi tagok részéről további előterjesztés a különfélék keretében.

Előterjesztésre a képviselő-testületi tagok részéről nem jelentkeztek, az ismertetett napirendet a képviselő-testület egyhangúlag elfogadta.

### **Két ülés között történt fontosabb eseményekről, lejárt határidejű határozatokról.**

**Bara Ferenc** alpolgármester

A két ülés között történt fontosabb eseményekről, a tett intézkedésekről a képviselő-testület tagjai írásos anyagot kaptak.

Kérem, hogy az ezzel kapcsolatos véleményüket, javaslataikat elmondani szíveskedjenek.

**Tályai János** képviselő

A Hosszupályi terület közelébe eső erdőből nagy mennyiségű fakitermelés folyik.

A kitermelt fát a Debreceni utcán szállítják el, nagy teherbírású gépkocsikkal, melyek azon túlmenően, hogy tönkre teszik az elég gyenge alappal rendelkező belterületi utat, veszélyeztetik a lakások állagát is.

Célszerű lenne súlykorlátozást és sebesség korlátozást bevezetni, illetve felhívni a figyelmét az erdőgazdaságnak, illetve meg lehetne próbálni kártérítést benyújtani feléjük.

**Bara Ferenc** alpolgármester

A Damjanich utcán is ugyan ez a helyzet, ott is nagyon sok a túlsúlyos gépkocsik forgalma. Itt is meg kellene vizsgálni annak a lehetőségét, hogy korlátozásra kerüljön a sebesség illetve a nagy súly.

**Bodnár András** képviselő

A fakitermelést nem a Halápi Erdészeti végzi, hanem az ott magántulajdonban lévő erdőket megvásárolják vállalkozók és annak kitermelését követően különböző magánfuvarozókkal szállítatják el a nagytömegű fát.

Jelenleg Kozma Bertalan Hosszupályi gazdálkodó erdőjét termelik ki. Kártérítést nem hiszem, hogy be tudnánk nyújtani, esetleg súly és sebesség korlátozás bevezetésével tudnánk lelassítani a forgalmat.

**Szabó Gyula** jegyző

Tudomással bírunk mi is az önkormányzat részéről, hogy a Debreceni utcán és a Damjanich utcán igen nagy forgalmat bonyolítanak le a fakitermelésből származó szállításokkal, de amint azt Bodnár András képviselő úr is elmondta, nem az erdőszet végzi ezt, akivel szemben esetleg kártérítési igényt nyújthatnánk be, hanem különböző magánfuvarozókat érint, akikkel szemben nem valószínű, hogy eredményesen tudnánk eljárni.

Megkeressük az érintett Útfelügyeletet, és az ezzel kapcsolatos igényünket jelezni fogjuk feléjük.

**Pusztai János** képviselő

Az elmúlt ülésen ismertettem a képviselő-testülettel a Katólikus Egyház Landler tér 4/a.sz. alatti ingatlanának tulajdonrendezésével kapcsolatos problémákat. Akkor a polgármester úr ígéretet tett arra, hogy az ügyben eljár, és a megállapodásban foglaltak szerint rendezi a tulajdon állapotot a Földhivatalnál.

A megosztással kapcsolatosan már felkért egy az ügyben teljesen kívül álló földmérőt, aki tudomásom szerint a valós állapotról szóló vázrajzot elkészítette.

Elkészült a tulajdoni jog visszaállítása a két lakást megvásárló személy esetében, de az a szerződés sem vág egybe azzal a megállapodással, mellyel az egyház kötött az önkormányzattal, mivel a lakás alapterületén túl a tulajdonosok nevére került szerződésben az udvar területe is, melyet nem tulajdonba kellett volna adni, hanem csak használati jogot lehetett volna bejegyezni. Ez a szerződés törvénysértő, a fentiekben említett megállapodással ellentétes.

A két lakás tulajdonosát olyan földtulajdonhoz juttatja, melyet nem vásároltak meg. Jó lenne, ha ez az ügy minél előbb rendezésre kerülne, kéri a Polgármester Urat, hogy ebben az ügyben rövid időn belül járjon el, mert ellenkező esetben jogi útra tereli az egyház a tulajdonjog rendezését.

**Szabó Gyula** jegyző

Tisztelettel kérem Pusztai János képviselő urat, hogy azt a szerződést, mely a tulajdonjog rendezéséről szól, ha lehetőség van rá juttassa el hozzám, szeretném magam is megtekinteni, hogy mennyiben áll ellentétbe a korábbi megállapodással.

**Vágó Józsefné** Gondozási Központ vezetője

Az Idősek Otthona épülete külső vakolati rész omladozik, teljes mértékben meg van repedezve, pedig az épület átadásától még alig telt el 2 év.

Nincs rá garancia, hogy a kivitelezővel el lehessen végeztetni. A télnak nem lehet így neki menni, egyrészt a vakolat lehullása miatt, másrészt a padláson nagyon nagy felületen a padlás felső rétege nincs elkészítve, csak az alsó mennyezet van meg, ez nagymértékben megnöveli a fűtésköltségünket. Felvettem a kapcsolatot Szilágyi Ferenc vállalkozóval, aki felmérte az elvégzendő munkákat, és úgy nyilatkozott, hogy kb. 1 millió Ft-ból ezeket a munkákat el lehetne végezni.

**Szabó Gyula** jegyző

Az elkészített Idősek Otthonára a kivitelező egy éves garanciát biztosított. Az egy év leteltét követően a műszaki ellenőr a kivitelező és az önkormányzat képviselője megtekintették a hiányosságokat, akkor ez a hiányosság nem került még felszínre, így véleményem szerint a kivitelező fele igénnyel szavatossági témában mehetünk.

Megpróbálom felvenni a kapcsolatot a kivitelezővel, annak érdekében, hogy maga is lássa milyen munkát végeztek.

Egyetértek azzal, hogy ezt még a tél beállta előtt el kell végeztetni, nem maradhat úgy sem a falazat, sem a padlástér, ahogy jelenleg van.

Végső esetben, ha nem lesz más lehetőség, az alapítványnak van pénze, erre a feladatra a felajánlásokban foglaltak szerint felhasználható.

### **Sápi Imre** képviselő

A két tantermes iskola felújításában Vágó András polgármester a közbeszerzési tanács tagjainak, illetve a képviselőknek véleményének kikérése nélkül választotta ki a kivitelezőt. A közbeszerzési szabályzatunk szerint 2 millió Ft felett közbeszerzési eljárást kellene lefolytatni.

A képviselők kényelmetlen helyzetben vannak, mivel nem tudnak választ adni a választópolgároknak, hogy ezeket a munkákat ki csinálja, mennyiért csinálja. Jó lenne, a jövőt érintően, mint arról már korábban is állást foglalt a testület, polgármester úr az ilyen jellegű munkák esetében kérje ki a képviselők, vagy akár a pénzügyi bizottság ill. területfejlesztési bizottság véleményét.

Az épület felújításával kapcsolatban értéknövelő tényező keletkezik, amivel a megfelelő értékcsökkenést, az amortizációt le kell írni.

### **Szabó Gyula** jegyző

A két tantermes iskola felújítása a felhalmozási kiadások között szerepel, a költségvetési törvény értelmében, ami tartalmazza a felújítási és a beruházási munkákat együttesen. Ezért mind felhalmozási kiadás, a mi esetünkben nem tartozik a közbeszerzési törvény hatálya alá, mivel a felújítás költsége ÁFA-val együtt 9.5 millió Ft. A közbeszerzési szabályzatunk szerint a beruházási kiadások összege esetében 10 millió Ft-ig nem kell közbeszerzési eljárást lefolytatni.

A közbeszerzési törvény értelmében az ÁFA nélküli értéket kell figyelembe venni.

### **Dudásné Katona Katalin** gazd. főmunkatárs

Az egyedi értéket valóban növeli a felújítás költsége, melyet már a felújítást követő negyed évben értékcsökkenés szempontjából figyelembe veszünk. Most is megnöveljük amikor kész lesz ez a felújítási munka a két tantermes iskola értékét, mely kb. 3 millió Ft értéket képvisel 9,5 millió Ft összeggel, és az értékcsökkenés az így megnövelt összeg után kerül levonásra.

### **Bara Ferenc** alpolgármester

Vágó András polgármester úr az előző ülésen tájékoztatta a képviselő-testületet egyrészt arról, hogy helyi vállalkozóktól kért pályázati anyagot, a munka elvégzésére, és elmondta, hogy mivel helyből nem volt olyan vállalkozó, aki közel 10 millió Ft-ot be tudott volna fektetni több hónapra, illetve elő fordul az az eset is, hogy félévre.

Ugyanis ez az összeg nem áll a rendelkezésünkre, ebből az összegből csak a saját erőnkkel együtt 4,5 millió Ft-ot tudunk ebben az évben kifizetni, és további 5 millió Ft-ot csak a jövő évben lehet hívni az Államkincstártól.

Legjobb tudomásom szerint ezen az ülésen Sápi Imre képviselő nem vett részt, ezért nem hallhatta a Polgármester Úr által ismertetteket.

Azzal magam is egyetértek, hogy a nagyobb volumenű munkák esetében, akkor is, ha nincs előírva a közbeszerzési tanács összehívása, célszerűnek tartom a bizottságokkal, bizottságok

elnökével, valamint a közbeszerzési tanáccsal való feladategyeztetést, ezzel is megvédi magát a támadásoktól.

Van-e még az előterjesztett napirenddel kapcsolatosan javaslata, véleménye?

Az előterjesztéssel kapcsolatosan további vélemény, javaslat hozzászólás nem történt.

Amennyiben nincs több hozzászólás kérem, hogy az elhangzott javaslatokat figyelembe véve a Debreceni u és Damjanich u. súly és sebességkorlátozás elrendelésével illetve az Idősek Otthonának szigetelési munkáival egyetért, kézfelnyújtással szavazzon.

Szavazás

Megállapítom, hogy a képviselő-testület 5 szavazattal 1 tartózkodással, meghozta az alábbi önkormányzati határozatát.

### **37/2005. /09.15./sz. KT. határozat**

Monostorpályi Község Önkormányzati képviselő-testülete a két ülés között történt fontosabb eseményekről és tett intézkedésekről szóló beszámolót a kérdésekre adott válaszokkal, kiegészítésekkel elfogadta.

Megbízta Szabó Gyula jegyzőt, hogy a Debreceni u. és Damjanich u. súly és sebességkorlátozása ügyében az Útfelügyeletnél járjon el.

**Határidő:** 2005. szeptember 30.

**Felelős:** Szabó Gyula jegyző

A képviselő-testület javasolja a Monostorpályiért Közalapítvány Kuratóriuma felé, hogy az Idősek Otthona szigetelési (padlás leszigetelése és külső falazat szigetelése) munkáira az idősek által nyújtott támogatási keret terhére 1 mFt összeget biztosítani szíveskedjenek.

Megbízta Vágó András polgármestert, hogy a testület döntéséről az Alapítvány Kuratóriumának elnökét írásban tájékoztassa.

**Határidő:** 2005. szeptember 25.

**Felelős:** Vágó András polgármester

**Piros Gáspár képviselő megérkezett a képviselő-testületi ülésére, a továbbiakban a képviselő-testület 7 fővel folytatta munkáját.**

**Bara Ferenc** alpolgármester

**Első napirendünk a Rendelet módosítások jogharmonizáció végrehajtása miatt.** Ezzel kapcsolatosan a rendelet tervezeteket megkapták a képviselő-testület tagjai. Először a Szervezeti és Működési Szabályzattal kapcsolatos rendelet tervezetet tárgyaljuk.

**Pusztai János** képviselő, Ügyrendi Bizottság elnöke

Az Ügyrendi Bizottság az első napirenddel kapcsolatos valamennyi rendelet tervezetet megvitatta, és megtárgyalta.

Az előterjesztett rendelet tervezetekkel az Ügyrendi Bizottság egyhangúlag egyetértett, javasolja a Képviselő-testület elé terjesztését, és elfogadását.

**Szabó Gyula** jegyző

Ismertette a képviselő-testülettel, hogy a 2004. évi CXL. Törvény a Közigazgatási Hatósági eljárásról 2005. november 01-én lép hatályba, mely hatályon kívül helyezi az igen sokszor módosított 1957. évi IV. törvényt. Az egyes Szociális ellátásokról szóló 2004. évi CXXXVI. Törvény több módosítást tett szükségessé. Ilyen többek között – amit már szeptembertől alkalmaznunk kell – az ápolási díj összegének változtatása egy esettel történő növelése – a fokozottan ápolást igénylők esetében az ápolási díj összege az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 130 %-a. A súlyos fogyatékos, gondozását, ápolását végző esetében a gondozási díj az öregségi nyugdíj összegének 100 %-a, míg a tartós beteg ápolását végző esetében az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 80 %-a.

Módosítani kell fentiekből kiindulva az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatát, a Gyermekvédelemről és a Gyámügyi Igazgatásról szóló rendeletünket, a Szociális Igazgatásról és Egyes Szociális Ellátásokról szóló rendeletünket.

A korábbi hatáskör átruházást szabályzó rendeletünket célszerű hatályon kívül helyezni és azt az SZMSZ mellékleteként kezelni.

Módosítás érinti a KET bevezetése miatt Polgárok Személyi adatainak védelméről szóló rendeletünket is.

Szeretném elmondani a képviselő-testületnek, hogy a jelenleg előterjesztett rendelet tervezetek egyeztetésre kerültek a Közigazgatási Hivatal – az önkormányzat törvényességi felügyeletét ellátó - referensével.

Ennek megfelelően néhány módosításra van szükség a kiadott tervezeteket illetően.

### **Monostorpályi Község Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzata**

Az SZMSZ-el kapcsolatosan egységes szerkezetbe és a jogharmonizációs elvárásoknak megfelelően igyekeztünk elkészíteni az alaprendeletünket figyelembe véve a tervezetet. A rendelet korábbi törzsszövege változatlan maradt.

A kiadott tervezethez képest az alábbi módosítás szükséges.

Amint azt az előbbieken említettem, a hatáskör átruházásról szóló rendeletünket célszerű lesz hatályon kívül helyezni, és az épüljön be az SZMSZ. 2.sz. mellékleteként.

A 46.§.-nál sorszámozási hiba van, az /2/ bekezdés után szintén /1/ bek. következik, ezt kérem átjavítani /3/ bekezdésre, így lesz ennek a paragrafusnak 3 bekezdése.

**Sápi Imre** képviselő

Jónak tartja, hogy egy-egy rendelet egységes szerkezetbe foglalása alkalmával a törzsszöveg megmarad és csak a legszükségesebb módosításokra kerül sor.

**Bara Ferenc** alpolgármester

Mivel az előterjesztett tervezethez további hozzászólás, kiegészítés, vélemény nem hangzott el, kérem, a képviselő-testületet, hogy aki egyetért az előterjesztett tervvel és az elhangzott módosításokkal, kézfelnyújtással szavazzon.

Szavazás

Megállapítom, hogy a képviselő-testület 7 szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül meghozta az alábbi önkormányzati rendeletét.

**MONOSTORPÁLYI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT  
Képviselő-testületének**

**9/2005./09.22./sz. KT**

**R E N D E L E T E**

**Szervezeti és Működési Szabályzatáról**  
Egységes szerkezetben

A Magyar Köztársaság Országgyűlése a többpártrendszerű jogállam kiépülésével egyidejűleg az önkormányzati rendszer bevezetése mellett döntött, biztosítva a helyi önkormányzatok három kiemelkedően fontos jogát: az autonómiához való jogot, a demokratikus helyi hatalomgyakorlás, valamint az önkormányzati jogok bírósági védelmének a jogát.

Az egyre erősödő önkormányzatok révén olyan önszerveződő helyi hatalomgyakorlás valósul meg, amelyben a lakosság közvetlenül, illetve választott helyi képviselői útján - a törvények keretei között - önállóan intézheti a helyi ügyek széles körét.

A helyi önállóságot anyagilag, szervezeten, jogilag biztosító önkormányzat-barát környezetben a helyi önkormányzatok fokozatosan képessé válhatnak arra, hogy a településen önfejlődési folyamatokat indítsanak el, s a köz megelégedésére hatékonyan igazodjanak a helyi sajátosságok és igények sokszínűségéhez, önkormányzati minőségükben és önállóságukban kapcsolódjanak az országos közfeladatok helyi érdekű megvalósításához.

A helyi önkormányzatok széles feladat- és hatáskörükben eljárva kifejezik a helyi közakaratot, megjelenítik a helyi érdekeket.

Mindezeket alapul véve és szem előtt tartva Monostorpályi Község Önkormányzata önállóan, szabadon, demokratikus módon, széles körű nyilvánosságot teremtve intézi a település közügyeit, gondoskodik a közszolgáltatásokról, a helyi hatalom önkormányzati típusú gyakorlásáról.

Monostorpályi Község Önkormányzat Képviselő-testülete /továbbiakban: képviselő-testület/ a helyi önkormányzatokról szóló és módosított 1990. évi LXV. törvény /továbbiakban: Ötv./ 18.§./1/ bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján - a szervezeti és működési rendjére /továbbiakban: SZMSZ/ - a következő rendeletet alkotja.

I. Fejezet



## ÁLTALÁNOS RENDELKEZÉS

## Az önkormányzat és jelképei

## 1.§.

(1) A képviselő-testület és szervei számára az Ötv.-ben és más jogszabályokban meghatározott feladat- és hatásköri, szervezeti és működési előírásokat az SZMSZ-ben foglaltak figyelembevételével kell alkalmazni.

## 2.§.

- (1) Az önkormányzat hivatalos megnevezése:  
Monostorpályi Község Önkormányzata
- (2) Az önkormányzat székhelye:  
Monostorpályi  
Pontos címe: 4275 Monostorpályi, Bajcsy Zs. u.l.sz.
- (3) Az Önkormányzati jogok gyakorlásával felruházott szervezet:  
Monostorpályi Község Önkormányzat Képviselő-testülete
- (4) Illetékességi területe:  
Monostorpályi Község közigazgatási területe

## 3.§.

- (1) Az önkormányzat jelképei: a címer, a zászló és a pecsét.
- (2) A község címere:  
Ovális alakú pajzsba foglalva heraldikailag balra álló, élével balra, mintegy kifelé néző ekevas, heraldikailag jobbra pedig búzakéve.  
Az ovális alakú pajzs szélét cifraság övezi.  
Szokásos kék színű címerpajzsban ezüst színű ekevas és arany színű búzakéve.
- (3) Monostorpályi község címerének használatát az Önkormányzat Képviselő-testülete engedélyezi.
- (4) Az önkormányzat pecsétje:  
Monostorpályi Község Önkormányzati Testülete
- (5) A Polgármesteri Hivatal pecsétje:  
Monostorpályi Község Polgármesteri Hivatala  
Monostorpályi Község Polgármesteri Hivatala 1., 2., 3., 4., 5., 6.; 7.

## 4.§.

Az önkormányzat a helyi kitüntetések és elismerő címek alapítására és adományozására külön rendeletet alkot.

## 5.§.

Az Önkormányzat lapjának működtetésére külön rendeletet alkot.

## 6.§.

(1) A helyi közügyek a lakosság közszolgáltatásának ellátáshoz, a közhatalom önkormányzati típusú helyi gyakorlásához, valamint mindezek szervezeti, személyi és anyagi feltételeinek helyi megteremtéséhez kapcsolódnak. (Ötv.1.§.(2) bek.)

(2) "A helyi önkormányzat - a törvény keretei között - önállóan szabályozhatja, illetőleg egyedi ügyekben szabadon igazgathatja a feladat- és hatáskörébe tartozó helyi közügyeket. Döntését az Alkotmánybíróság, illetve bíróság és kizárólag jogszabálysértés esetén bírálhatja felül." (Ötv.1.§.(3) bek.)

## 7.§.

(1) A képviselő-testület véleményt nyilvánít és kezdeményez a feladat- és hatáskörébe nem tartozó, de a helyi közösséget érintő ügyekben. E jogával különösen abban az esetben él, ha az ügy a településfejlesztéssel és üzemeltetéssel, a lakossági közszolgáltatások fejlesztésével áll szoros kapcsolatban. Ilyen ügyekben - a polgármester indítványára - a képviselő-testület csak a közvetlenül érintett lakossági réteg, érdekképviselői szerv vagy társadalmi szervezet meghallgatása után nyilvánít véleményt, illetve tesz kedvezményezést.

(2) Önkormányzati döntést a helyi önkormányzat:

- a.) képviselő-testülete, annak felhatalmazására,
- b.) bizottsága,
- c.) a polgármester,
- d.) a helyi népszavazás hozhat. /Ötv.2.§.(2)bek.)

## 8.§.

A képviselő-testület a helyi közszolgáltatások szervezésében, a helyi társadalom és gazdaságszervező munkában - ezek fejlesztése érdekében - együttműködik a megyei önkormányzattal. A koordináció keretében közvetlen cél a megyei tervek, koncepciók, elképzelések kidolgozásában való közvetlen részvétel, valamint azok egyeztetése a helyi elképzelésekkel. A folyamatos és rendszeres kapcsolattartás a polgármester, illetve a jegyző feladata.

## II. Fejezet

## A képviselő-testület feladat- és hatásköre

## 9.§.

- (1) Az önkormányzat feladat- és hatáskörök főszabályként a képviselő-testületet illetik meg.
- (2) A képviselő-testület egyes hatásköreit átruházhatja:
- a polgármesterre,
  - bizottságaira,
  - társulásra, - törvényben meghatározottak szerint. (2.sz. melléklet)
- (1) A képviselő-testület
- a hatáskör gyakorlás átruházásához utasítást adhat
  - a hatáskör gyakorlás jogát visszavonhatja.
- (1) A képviselő-testület által átruházott hatáskörök tovább át nem ruházhatók.

## 10.§.

## A települési önkormányzat képviselő-testületének törvények által előírt kötelező önkormányzati feladat- és hatásköre

- (1) Az Önkormányzat feladatai a közszolgáltatások körében:
- a településrendezés és településfejlesztés,
  - az épített és természeti környezet védelme,
  - a lakásgazdálkodás,
  - a vízrendezés, csapadékvíz-elvezetés és csatornázás,
  - a köztemetők fenntartása,
  - a helyi közutak és közterületek fenntartása,
  - a helyi tömegközlekedés és köztisztaság biztosítása  
(Ötv.8.§.(1) bek.)
  - gondoskodás a helyi tűzvédelemről és a közbiztonság helyi feladatairól,
  - közreműködés az energiaszolgáltatásban,
  - a foglalkoztatás megoldásában,
  - az óvodáról, alapfokú nevelésről, oktatásról, az egészségügyi, szociális ellátásról, valamint a gyermek- és ifjúsági feladatokról való ellátásról gondoskodás
  - közművelődési, közösségi tér biztosítása, tudományos, művészeti tevékenység, sport támogatása,
  - a nemzetiségi kisebbség jogai érvényesítésének biztosítása,
  - az egészséges életmód közösségi feltételeinek az elősegítése.  
(Ötv.8.§.(1) bek.)

(2) Az önkormányzat köteles gondoskodni:

- az egészséges ivóvízellátásról,
  - az óvodai nevelésről, az általános iskolai oktatásról és nevelésről,
  - az egészségügyi és szociális alapellátásról,
  - a közvilágításról,
  - a helyi közutak és köztemető fenntartásáról,
  - a nemzeti kisebbségek jogainak érvényesüléséről.
  - a települési könyvtári ellátás biztosításáról
- (Ötv.8.§.(4) bek.

#### 11. §.

A képviselő-testület tevékenységének és a település fejlesztésének irányvonalát, valamint a kiemelt célokat az önkormányzat ciklusprogramja tartalmazza.

#### 12.§.

(1) A helyi közügy önálló megoldásának felvállalása előtt előkészítő eljárását kell lefolytatni, amelyben tisztázni szükséges a feladat ellátásának anyagi, személyi és technikai feltételeit. Az eljárás során a képviselő-testület illetékes bizottságai véleményt nyilvánítanak. Az eljárást a testület döntésétől függően lefolytathatja a polgármester /alpolgármester / vagy az erre felkért külön bizottság.

(2) Az előkészítő eljárás eredményét összegző előterjesztés csak akkor terjeszthető a képviselő-testület elé, ha az tartalmazza a feladat elvállalásával elérendő célt és végrehajtásának az (1) bekezdésében említett részletes feltételeit.

#### 13. §.

A települési önkormányzat képviselő-testületének önként vállalt önkormányzati feladatait a 7.sz. melléklet rögzíti.

#### 14. §.

Az Önkormányzat jogi személy. Az önkormányzati feladat- és hatáskörök a képviselő-testületet illetik meg. A képviselő-testületet a polgármester képviseli. (Ötv.9.§.(1) bek.) A képviselő-testület a településfejlesztéssel, a helyi közszolgáltatásokkal, az alapvető intézményhálózat létrehozásával és működtetésével szorosan összefüggő hatásköreinek gyakorlását nem ruházhatja át. Ennek megfelelően és ezen túlmenően a képviselő-testület kizárólagos hatáskörébe tartozik: (Ötv.10.§.(1) bek. a-h.pont)

- az önkormányzati rendeletalkotás,
- az önkormányzat szervezetének kialakítása és működésének meghatározása,
- a törvény által hatáskörébe utalt választás, kinevezés és megbízás,
- a helyi népszavazás kiírása,
- az önkormányzati jelképek, kiténtetések és elismerő címek meghatározása, használatuk szabályozása, a díszpolgári cím adományozása,

- a gazdasági program megállapítása és végrehajtásáról szóló beszámoló elfogdása
- megállapodás külföldi önkormányzattal való együttműködésről, nemzetközi önkormányzati szervhez való csatlakozás,
- a településrendezési terv jóváhagyása,
- éven belüli 3 millió Ft értékhatárt meghaladó hitel felvétele,
- kötvénykibocsátás, továbbá a közösségi célú alapítvány és alapítványi forrás átvétele és átadása,
- önkormányzati társulás létrehozása, társuláshoz, érdekképviseleti szervezethez való csatlakozás,
- intézmény és (önkormányzati) vállalkozás céljára gazdasági társaság vagy szövetkezet alapítása,
- közterület elnevezése, emlékmű és köztéri szobor állítása,
- eljárás kezdeményezése az Alkotmánybíróságnál,
- felterjesztési jog gyakorlása (általánosságban, véleménynyilvánítás azokban az ügyekben, amelyekben a törvény az önkormányzat álláspontjának kikérését írja elő),
- a népi ülnökök megválasztása,
- állásfoglalás megyei önkormányzati intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, szolgáltatási körzeteiről, ha az általa nyújtott szolgáltatás a települést is érinti,
- amit törvény a képviselő-testület át nem ruházható hatáskörébe utal.

## 15. §.

A képviselő-testület megbízatásának lejárta előtt az Ötv.18.§.(3) bekezdésében meghatározott feltételek alapján mondhatja ki az önfeloszlatását.

## 16. §.

- (1) A képviselő-testület a hatáskörgyakorlás átruházásáról, illetőleg visszavonásáról annak felmerülésekor dönt.
- (2) A képviselő-testület az átruházott hatáskör gyakorlójának utasításokat adhat, illetőleg a gyakorló szervet beszámoltathatja.
- (3) A képviselő-testület által átruházott hatáskörök tovább nem ruházhatók.
- (4) Az átruházott hatáskör gyakorlója - az e kereten belül tett - intézkedéseiről, azok eredményeiről évente legalább egy alkalommal számot ad.
- (5) A képviselő-testület rendeletében a törvény által hatáskörébe utalt kinevezést, megbízást és intézmény alapítását a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről szóló törvény szerint társulására ruházhatja.

## 17. §.

A képviselő-testület feladat- és hatáskörét érintő törvényi változásokról az átruházhatóság törvényi feltételeiről a jegyző a képviselő-testületet a napirend előtti feladatok keretén belül írásban tájékoztatja.

### III. Fejezet

#### A képviselő-testület működése (Ötv. 12-18.§.)

#### 18. §.

##### A képviselő-testület összehívása

- (1) A képviselő-testület tagjainak száma: 10 fő.
- (2) A testület szükség szerint de évente legalább 6 ülést tart.
- (3) A képviselő-testület összehívását a megyei közigazgatási hivatal vezetője, valamint népi kezdeményezés is indítványozhatja
- (4) A képviselő-testület ülésére meg kell hívni:
  - a képviselőket,
  - a bizottságok nem képviselő tagjait,
  - a jegyzőt,
  - az illetékes országgyűlési képviselőt,
  - a lakossági szervezetek képviselőit,
  - az önkormányzati intézmények vezetőit,
  - a helyi pártok képviselőit,
  - az egyházak képviselőit,
  - a helyi gazdálkodó szervek képviselőit,
  - akit a polgármester megjelöl.
- (5) A képviselő-testület ülésén a képviselők szavazati joggal vesznek részt, amely magában foglalja a tanácskozás jogát is.
- (6) A meghívottak közül tanácskozási jog illeti meg az ülés valamennyi napirendi pontjához kapcsolódóan:
  - a) a bizottságok nem képviselő tagjait,
  - b) a jegyzőt,
  - c) az illetékes országgyűlési képviselőt,
  - d) a képviselő-testülettel együttműködési megállapodást kötött lakossági szervezetek képviselőit,
  - e) akit a polgármester meghívott.
- (7) Az ülés előterjesztését a képviselőknek, a tanácskozási joggal meghívottaknak és a részvételi joggal jelenlévőknek olyan időpontban kell megküldeni, hogy azok azt az ülés előtt legalább 5 nappal megkapják.

A helyben szokásos módon közzé kell tenni: a testületi ülések idő-

pontját, helyét és napirendjét, valamint azt, hogy a napirendek anyagát meg lehet tekinteni a polgármesteri hivatalban.

A meghívó kifüggesztendő a polgármesteri hivatal hirdetőtábláján is.

- (8) A polgármester rendkívüli testületi ülést köteles összehívni a képviselők legalább 1/4-ének vagy bizottságának a napirendet is tartalmazó indítványára. Ilyen sürgős, halasztást nem tűrő esetben az ülés előtt 4 órával kiküldhető a meghívó. Erre bármilyen értesítési mód igénybe vehető, el lehet tekinteni az írásbeliségtől is, a sürgősség okát azonban mindenképpen közölni kell.
- (9) A közmeghallgatást igénylő napirendeket tárgyaló ülések időpontját helyét legalább 30 nappal az ülés előtt - a helyben szokásos módon - nyilvánosságra kell hozni.
- (10) "A települési önkormányzat a feladatai körében támogatja a lakosság önszerveződő közösségeinek a tevékenységét, együttműködik e közösségekkel. A képviselő-testület a szervezeti és működési szabályzatában határozza meg, mely önszerveződő közösségek képviselőit illeti meg tevékenységi körében tanácskozási jog a képviselő-testület és bizottsága ülésein." (Ötv.8.§.(5) bek.)

#### 19. §.

A képviselő-testület ciklusprogramja

- (1) A képviselő-testület elfogadja az önkormányzat tevékenységének irányvonalát, az elsőbbséget élvező célokat, a fejlesztési programokat tartalmazó koncepciót.
- (2) A képviselő-testület megbízatásának időtartamára szóló ciklusprogram alapján működik.
- (2) A ciklusprogram tervezetének előkészítéséről és a képviselő-testület elé terjesztéséről a polgármester gondoskodik.
- (4) A ciklusprogram képviselő-testületi tárgyalását és elfogadását közmeghallgatás előzi meg.

#### 20. §.

- (1) A képviselő-testület a ciklusprogramon alapuló félévenkénti jóváhagyott ülésterv szerint végzi munkáját.
- (2) Az üléstervet minden év január 31-ig, illetve július 3-ig a javaslatok alapján a jegyző állítja össze.
- (3) Az üléstervre javaslatot tehetnek:
  - a) a települési képviselők,
  - b) a bizottságok,

- c) az alpolgármester,
  - d) a jegyző
  - e) a képviselő-testülettel együttműködési megállapodást kötött szervezetek vezetői,
  - f) a település önszerveződő közösségei.
- (4) Az ülésterv javaslat előterjesztésekor a polgármester tájékoztatást ad a tervezet összeállításánál figyelmen kívül hagyott javaslatokról, azok indokáról.
- (5) Az ülésterv tartalmazza:
- a képviselő-testület üléseinek tervezett időpontjait és napirendjét,
  - a tervezett napirendi pont előterjesztőjének nevét,
  - a tervezett napirendi ponthoz meghívandók felsorolását.

## 21. §.

A képviselő-testület ülése. Az ülésvezetés szabályai

- (1) A képviselő-testület ülése nyilvános. (Ötv. 12.§.(3) bek.)
- (2) A képviselő-testület
- a) zárt ülést tart választás, kinevezés, felmentés, vezetői megbízás adása, illetőleg visszavonása, fegyelmi eljárás megindítása, fegyelmi büntetés kiszabása és állásfoglalást igénylő személyi ügy tárgyalásakor, ha az érintett a nyilvánosság tárgyalásba nem egyezik bele, továbbá önkormányzati hatósági, összeférhetetlenségi és kitüntetési ügy tárgyalásakor.
  - b) zárt ülést rendelhet el a vagyonával való rendelkezés és az általa kiírt pályázat tárgyalásakor, ha a nyilvános tárgyalás üzleti érdekeit sértene. (Ötv.12.§.(4).bek. a), b) pont)
- (3) A zárt ülésen a képviselő-testület tagjai, a kisebbségi szószóló és a jegyző, továbbá meghívása esetén az érintett és a szakértő vesz részt. Törvény előírhatja, mely esetben kötelező az érintett meghívása (Ötv.12.§.(5)bek.)
- (4) A képviselő-testület ülését a polgármester vezeti.
- (5) A polgármester a testületi ülés vezetése során:
- a) megállapítja, hogy a képviselő-testület ülését az SZMSZ szerint hívták össze,
  - b) megállapítja az ülés határozatképességét,
  - c) előterjeszti az ülés napirendjét.
- (6) A képviselő-testület a napirendről vita nélkül határoz.

## 22. §.



## Az előterjesztés

- (1) Előterjesztésnek minősül a munkatervbe felvett és új napirenden kívüli anyagok, a képviselő-testület vagy a képviselő-testület bizottsága által előzetesen javasolt rendelet- és határozat tervezet, beszámoló és tájékoztató.
- (2) A testületi ülésre az előterjesztés írásban vagy szóban kerül benyújtásra. A határozati javaslatot akkor is írásban kell benyújtani, ha az előterjesztésre szóban kerül sor. Halaszthatatlan esetben a polgármester engedélyezheti az írásba foglalt előterjesztésnek és határozati javaslatnak az ülésen történő kiosztását.
- (3) Az előterjesztés főbb elemei:
  - a) Az első részben meg kell határozni az előterjesztés címét, tárgyát, ismertetni kell az előzményeket (testületi megállapodásokat, a hozott határozatok eredményeit), a tárgykört rendező jogszabályokat, az előkészítésben résztvevők véleményét, s mindazokat a körülményeket, összefüggéseket, tényeket, adatokat, amelyek lehetővé teszik az értékelést s a döntést indokolják.
  - b) A második rész az egyértelműen megfogalmazott határozati javaslatot tartalmazza a végrehajtásért felelősök megnevezésével és a határidők (részhatáridők) megjelölésével.

## 23. §.

## A sürgősségi indítvány

8/1999./IX.23./sz KT. rendelet 1. §-ával hatályon kívül helyezve.

## 24. §.

## A vita, szavazás

- (1) A polgármester a napirendek sorrendjében minden előterjesztés felett külön-külön nyit vitát, melynek során:
  - a) az előterjesztő a napirendhez a vita előtt szóban kiegészítést tehet,
  - b) az előadóhoz a képviselő-testület tagjai, a tanácskozási joggal résztvevők kérdéseket tehetnek fel, amelyre az előadó köteles rövid választ adni.
- (2) A felszólalásokra a jelentkezés sorrendjében kerülhet sor.
- (3) A polgármester soron kívül felszólalást is engedélyezhet.
- (4) Az önkormányzati bizottság bármely előterjesztéshez - az ezekhez benyújtott módosító javaslatokat is értékelő - ajánlást nyújthat be a képviselő-testülethez.
- (5) Az előterjesztő a javaslatot, illetve a települési képviselő a módosító javasla-

tát a vita bezárásáig megváltoztathatja, és a szavazás megkezdéséig azt bármikor vissza is vonhatja. Ha a képviselő a módosító javaslatát megváltoztatja, akkor az elnök azt újabb javaslatként véleményezésre a tárgy szerint érintett bizottságnak átadja.

(6) A vita lezárására, a hozzászólások időtartamának a korlátozására a testület bármely tagja tehet javaslatot. E javaslatról a testület vita nélkül határoz. A vita lezárása után a napirend előadója válaszol a hozzászólásokra.

(7) A vita lezárása után, a határozathozatal előtt a jegyzőnek szót kell adni, ha a javaslatok törvényességét illetően észrevételt kíván tenni.

(8) A polgármester az előterjesztésben szereplő és a vitában elhangzott határozati javaslatokat egyenként bocsátja szavazásra. Először a módosító és kiegészítő indítványokról dönt a testület - az elhangzás sorrendjében -, majd az eredeti határozati javaslatról. „A képviselő-testület akkor határozatképes, ha az ülésen a települési képviselőknek több mint a fele jelen van.”

(9) "A javaslat elfogadásához a jelen lévő települési képviselők több mint a felének igen szavazata szükséges" (Ötv.14.§.(1) bek.)

"A képviselő-testület döntéshozatalából kizárható az, akit vagy akinek a hozzártartozóját az ügy személyesen érinti. A települési képviselő köteles bejelenteni a személyes érintettséget. A kizárásról az érintett települési képviselő kezdeményezésére vagy bármely települési képviselő javaslatára a képviselő-testület dönt. A kizárt települési képviselőt a határozatképesség szempontjából jelen lévőnek kell tekinteni." (Ötv.14.§.(2) bek.)

(10) Hatályon kívül helyezve a 8/1999./IX. 23./sz. KT. rendelet 2.§-ával.

(11) Minősített többség szükséges:

- a) önkormányzati rendeletalkotáshoz (Ötv.10.§.a)pont),
- b) az önkormányzat szervezetének kialakításához és működésének meghatározásához, továbbá a törvény által hatáskörébe utalt választáshoz, kinevezéshez, megbízáshoz (Ötv.10.§.b)pont),
- c) önkormányzati társulás létrehozásához, társuláshoz, érdekképviseleti szervezethez való csatlakozáshoz (Ötv.10.§.e)pont)
- d) külföldi önkormányzattal való együttműködést rögzítő megállapodáshoz, nemzetközi önkormányzati szervezethez való csatlakozáshoz. (Ötv.10.§.f)pont),
- e) intézmény alapításához (Ötv.10.§.a)pont),
- f) zárt ülés elrendeléséhez (Ötv.12.§.(4)bek. b)pont),
- g) a képviselő-testület megbízatásának lejárt előtti feloszlásához (Ötv.18.§.(3) bek.),
- h) a polgármester elleni kereset benyújtásához (Ötv.33/B.§./19.bek.),
- i) az SZMSZ-ben meghatározott ügyek eldöntéséhez.

(12) A képviselő-testület döntéseit (határozat, rendelet) nyílt szavazással hozza. (Ötv.12.§.(6)bek.) Titkos szavazást tarthat mindazokban az ügyekben, amelyekben zárt ülést köteles tartani, illetve zárt ülést tarthat. A polgármester nyomatékosan felhívja a figyelmet a tárgyaló ügy bizalmas kezelésére és az azzal kapcsolatos titoktartási kötelezettségre.

(13) Zárt ülésen hozott határozatot is nyilvános ülésen kell ismertetni.

(14) Név szerinti szavazást kell elrendelni, ha:

- a) azt a törvény írja elő,
  - b) azt a polgármester, képviselő és a bizottsági elnökök többsége kéri.
- Ügyrend kérdésében név szerinti szavazást tartani nem lehet.

(15) A név szerinti szavazás úgy történik, hogy a jegyző felolvassa a tagok nevét, a jelenlévő tagok pedig a nevük felolvasásakor "igen"-nel vagy "nem"-mel szavaznak, illetőleg tartózkodnak a szavazástól.

(16) A név szerinti szavazásról mindig kötelező jegyzőkönyvet készíteni. A külön hitelesített névsort a jegyzőkönyvhöz kell csatolni.

(17) A szavazatok összeszámlálásáról a levezető elnök gondoskodik. Ha a szavazás eredménye felől kétség merül fel, vagy ha azt valamelyik képviselő kéri, az elnök a szavazást köteles megismételni.

(18) A képviselő-testület határozatait külön-külön - a naptári év elejétől kezdődően - folyamatos sorszámmal és évszámmal kell ellátni a következők szerint:

Monostorpályi Község Önkormányzata ...../19.....(.....hó.....nap)  
KT. határozat.

(19) A határozatokat a jegyzőkönyv elkészítését követő 3 napon belül el kell küldeni a végrehajtásért felelős személyeknek és szervezeteknek. A képviselők a határozatokat a legközelebbi testületi ülés anyagával együtt kapják meg.

## 25. §.

### A titkos szavazás

(1) Titkos szavazást kell tartani:

- a) választás,
- b) kinevezés,
- c) felmentés,
- d) vezetői megbízás adása, visszaadása, valamint
- e) fegyelmi eljárást lezáró érdemi döntés (büntetés kiszabása) esetén

(2) Titkos szavazás eljárása: Borítékba helyezett szavazólapon, arra kijelölt helyiség és urna igénybevételével történik. A titkos szavazásról külön jegyzőkönyv készül, amely tartalmazza:

- a) a szavazás helyét, napját, kezdetét és végét,
- b) a szavazatszedő bizottság tagjainak nevét és tisztségét
- c) a szavazás során felmerült körülményeket.

(3) Titkos szavazásnál szavazategyenlőség esetén a szavazást a képviselő-testület következő ülésén lehet megismételni. Újabb szavazategyenlőség esetén a szavazás azonnal megismételhető.

## 26. §.

## Kérdés, interpelláció

(1) Kérdés: az önkormányzati hatáskörbe tartozó szervezeti, működési, döntési, előkészítési jellegű felvetés vagy tudakozódás.

(2) A kérdésre a képviselő-testület ülésén köteles választ adni a megkérdezett.

(3) A képviselő a képviselő-testület ülésén - lehetőleg a napirendek lezárása után:

- a) a polgármestertől,
- b) alpolgármestertől
- c) az önkormányzati bizottságok elnökeitől,
- c) a jegyzőtől

önkormányzati ügyben felvilágosítást kérhet (interpellálhat), amelyre az az ülésen - vagy legkésőbb 15 napon belül írásban - érdemi választ ad.

(4) Ha az interpelláció benyújtására a képviselő-testület ülését megelőzően legalább 15 nappal sor került, úgy arra az ülésen kell érdemi választ adni.

(5) A képviselő-testület ülésén az interpellációra adott válasz elfogadásáról először az előterjesztő nyilatkozik, majd vita nélkül a testület dönt az elfogadásról. A döntésről az érintettet 15 napon belül írásban kell tájékoztatni.

## 27. §.

## A tanácskozás rendjének fenntartása

(1) A tanácskozás rendjének fenntartásáról a polgármester gondoskodik, ennek során:

a) Figyelmezteti azt a hozzászólót, aki eltért a tárgyaló témától, vagy a tanácskozáshoz nem illő, sértő kifejezéseket használ.

b) Rendre utasíthatja azt a személyt, aki a képviselő-testület tagjához méltatlan magatartást tanúsít.

(3) A nyilvános ülésen megjelent állampolgárok a számukra kijelölt helyet foglalják el. A tanácskozás rendjének megzavarása esetén a polgármester rendreutasíthatja a rendzavarót, ismétlődő rendzavarás esetén pedig az érintettet a terem elhagyására is kötelezheti.

(3) Hatályon kívül helyezve a 8/1999./IX. 23./sz. KT. rendelet 3. §-ával.

## 28. §.

## A jegyzőkönyv

(1) "A képviselő-testület üléséről jegyzőkönyvet kell készíteni, amely a megjelent képviselők és meghívottak nevét, a tárgyaló napirendi pontokat, a tanácskozás lényegét, a szavazás

számszerű eredményét és a hozott döntéseket tartalmazza. A jegyzőkönyv elkészítéséről a jegyző gondoskodik." (Ötv.17.§.(1) bek.)

(2) A testületi ülésről 3 példányban kell jegyzőkönyvet készíteni: Ebből:

- a) Az eredeti példányt a jegyző kezeli.
- b) Az egyik példányt meg kell küldeni 15 napon belül a megyei Közigazgatási Hivatal vezetőjének (Ötv.17.§.(2)bek.)
- c) Egyik példányát hozzáférhetővé kell tenni a képviselők, és az érdeklődő állampolgárok számára, amely a polgármesternél kerül lefűzésre és tárolásra.

(3) A képviselő-testület üléséről készített jegyzőkönyv első példányához csatolni kell a meghívót és a mellékleteit, az elfogadott rendeleteket, a jelenléti íveket. A képviselő kérelmére az írásban is benyújtott hozzászólást mellékelni kell a jegyzőkönyvhöz.

(4) A jegyzőkönyv tartalmazza:

- a) az ülés helyét, időpontját,
- b) a megjelent képviselők nevét (távol maradt képviselők névsorát),
- c) az ülésen tanácskozási joggal résztvevők nevét,
- d) az ülés megnyitásának időpontját,
- e) az elfogadott napirendet,
- f) napirendként az előadó és a felszólalók nevét, a kérdéseket, a hozzászólások lényegét,
- g) a határozathozatal módját,
- h) a szavazás eredményét és a határozat szövegét, külön indítványra a kisebbség véleményét,
- i) a polgármester esetleges intézkedéseit (a testületi ülésen történt fontosabb eseményeket),
- j) az elhangzott kérdéseket, interpellációkat, valamint az azokkal kapcsolatos válaszokat és határozatokat,
- k) az ülés bezárásának az időpontját.

(5) A képviselő-testület ülésének a jegyzőkönyvét a polgármester és a jegyző írja alá. (Ötv.17.§.(2) bek.)

A jegyzőkönyvet az ülést követő 15 napon belül meg kell küldeni a megyei Közigazgatási Hivatal vezetőjének.

(6) A választópolgárok - a zárt ülés kivételével - betekinhetnek a képviselő-testület előterjesztésébe és ülésének a jegyzőkönyvébe. A zárt ülésről külön jegyzőkönyvet kell készíteni. (Ötv.17.§.(3) bek.)

A külön törvény szerinti közérdekű adat és közérdekből nyilvános adat megismerésének lehetőségét zárt ülés tartása esetén is biztosítani kell.

#### IV. Fejezet

##### Az önkormányzati rendeletalkotás

## 29.§.

(1) A képviselő-testület - az Ötv.16.§.(1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján - a törvény által nem szabályozott helyi társadalmi viszonyok rendezésére, továbbá törvény felhatalmazása alapján - annak végrehajtására - önkormányzati rendeletet alkot.

(2) Az Ötv. értelmében rendeletet kell alkotni a következő ügyekben:

- a) a Szervezeti és Működési Szabályzatról (Ötv.18.§.(1) bek.)
- b) a települési képviselőknek, a bizottsági elnököknek, a bizottság tagjainak - törvény keretei között történő - tiszteletdíj, természetbeni juttatás megállapításáról. (Ötv.20.§.(2) bek.),
- c) bizottság részére történő hatósági jogkör megállapításáról (Ötv.23.§.(2) bek.)
- d) a helyi népszavazás és népi kezdeményezés feltételeinek, eljárási rendjének a megállapításáról (Ötv.50.§.(2) bek.)
- e) a helyi önkormányzat meghatározott vagyontárgya vagy vagyonszerzésre elidegenítéséről, megterheléséről, vállalkozásba való beviteléről, illetőleg más célú hasznosításáról (Ötv.80.§.(2) bek.).

(3) Rendeletet alkot továbbá más törvényekben és jogszabályokban meghatározott feladatok végzésére, illetve jog által nem szabályozott helyi feladatok és társadalmi viszonyok rendezésére.

## 30. §.

## A rendeletalkotási eljárás főbb szabályai

(1) A rendeletalkotás kezdeményezése  
Önkormányzati rendelet alkotását kezdeményezhetik:

- a) a települési képviselők,
- b) az önkormányzati bizottságok elnökeinek útján,
- c) a polgármester, az alpolgármester, a jegyző,
- d) a település társadalmi, érdekképviselői és más civil szervezeteinek vezetői.

(2) A rendelettervezet elkészítése

- a) A képviselő-testület - a lakosság szélesebb körét érintő rendeletek előkészítésénél - elveket, szempontokat állapíthat meg.
- b) A tervezetet a polgármesteri hivatal tárgy szerint érintett munkatársa készíti el. Megbízható azonban az előkészítéssel a tárgy szerint illetékes önkormányzati bizottság, ideiglenes bizottság, sőt a külső szakértő is.
- c) A polgármesteri hivatal akkor is köteles részt venni az előkészítésben,

ha a tervezetet bizottság, ideiglenes bizottság, illetőleg szakértő készíti el.

### (3) A tervezet véleményezése

- a) A jogszabályi környezet
- b) Az önkormányzati rendeletek előkészítése során széles körű elemzésből kell kiindulni. Ennek elsődleges forrásai:
  - a szabályozandó tárgy szerint érintett szervek, szakemberek véleménye,
  - a lakossági közvélemény-kutatás.
- c) A tervezetet - a jegyző véleményével együtt - megvitatás céljából az Ügyrendi Bizottság elé kell terjeszteni, amely azt - a tárgy szerint érintett más bizottságokkal együttesen tartott ülésén - megvitatja. Erre az ülésre a jegyzőt - szükség szerint más külső szakembereket is - meg kell hívni.
- d) A polgármester egyes rendelettervezeteket - az érdemi vita előtt - közmeghallgatásra bocsáthat.
- e) A lakosság széles rétegeinek jogait, kötelességeit érintő önkormányzati rendeletek tervezeteit legalább lo napig közszemlére kell bocsátani, amelynek megtörténtéről a lakosságot a helyben szokásos módon tájékoztatni kell.

### (4) A tervezet képviselő-testület elé terjesztése és elfogadása

- a) A jegyző ( a polgármester, a bizottságok elnökei) az előkészítést és véleményezést követően a rendelettervezetet indokolással együtt a képviselő-testület elé terjeszti. Egyidejűleg tájékoztatja a testületet az előkészítés és véleményeztetés során felvetett, de a tervezetben nem szereplő kisebbségi javaslatokról is, utalva a mellőzés indokaira.
- b) A rendelet hiteles, végleges szövegét a jegyző szerkeszti meg. Az önkormányzati rendeletet a polgármester és a jegyző írja alá.
- c) Az önkormányzati rendeleteket külön-külön - a naptári év elejétől kezdődően - folyamatosan sorszámmal és évszámmal kell ellátni a következők szerint:  
 Monostorpályi Község Önkormányzatának ...../19...(.....hó.....nap)  
 Kt rendelete.

### (5) Az önkormányzati rendelet kihirdetése és közzététele.

- a) Az önkormányzati rendeletet a helyben szokásos módon /helyi újságban / való megjelentetése, hirdetőtáblára való kitétele útján / ki kell hirdetni.
- b) A polgármesteri hivatalban a rendelet egy-egy példányát el kell helyezni. A rendelet alkalmazása szempontjából érintett szervekhez egy példányt ugyancsak meg kell küldeni.

A jegyző gondoskodik arról, hogy az érintett szervek és személyek tudomást szerezzenek az őket érintő rendeletekről.

## (6) Az önkormányzati rendeletek végrehajtása és hatályosítása

- a) Az önkormányzati rendeletek végrehajtására kötelezettek - a polgármester, jegyző indítványára - tájékoztatást adnak a végrehajtás helyzetéről és a végrehajtás fontosabb tapasztalatairól.
- b) Egy-egy "ágazat" képviselő-testület előtti beszámoltatásának része a szakterületet érintő rendelet végrehajtásának helyzetéről szóló jelentés is. Egyes rendeletek hatályosításának ellenőrzését a képviselő-testület bizottság hatáskörébe utalja.
- c) A jegyző 2 évenként gondoskodik a hatályos önkormányzati rendeletek felülvizsgálatáról. Ennek eredményeiről előterjesztést készít a képviselőtestület számára.
- d) A jegyző köteles a hatályos rendeletek jegyzékét - a szabályzat mellékletekén - naprakész állapotban vezetni.

## V. Fejezet

## A települési képviselő (Ötv.19-21.§.)

## 31.§.

A képviselőt az Ötv.-ben és az SZMSZ-ben rögzített jogok és kötelezettségek illetik meg, illetőleg terhelik.

## 32.§.

"A települési képviselő az alakuló ülésen, illetve a megválasztását követő ülésen a 32.§. szerinti esküt tesz." (Ötv.19.§.(19)bek.)

## 33.§.

A képviselő - tevékenysége során - hivatalos személyként jár el.

## 34.§.

## A képviselők főbb jogai

(1) Részt vehet a képviselő-testület döntéseinek előkészítésében, végrehajtásuk megszervezésében és ellenőrzésében.

(2) "Kezdeményezheti, hogy a képviselő-testület vizsgálja felül bizottságának, a polgármesternek - a képviselő-testület által átruházott - önkormányzati ügyben hozott döntését." (Ötv.19.§.(2) bek. c)pont utolsó mondat)



(3) A képviselő-testület hivatalától igényelhet képviselői munkájához szükséges tájékoztatást, illetőleg ügyviteli közreműködést.

(4) Sürgős, azonnali intézkedést igénylő közérdekű ügyekben kezdeményezheti a polgármesteri hivatal intézkedését, a hivatal érintett dolgozója erre 8 napon belül köteles érdemi választ adni.

(5) Bármely bizottsági ülésen tanácskozási joggal részt vehet.

(6) "A képviselő-testület a települési képviselőnek, a bizottsági elnöknek, a bizottság tagjainak - törvény keretei között - rendeletében meghatározott tiszteletdíjat, természetbeni juttatást állapíthat meg." (Ötv.20.§.(2) bek.)

### 35. §.

#### A képviselő főbb kötelezettségei

- 1) Tevékeny részvétel a képviselő-testület munkájában, a közéleti szerepvállalással járó felelősségre a polgármester rendszeresen felhívja a figyelmet.
- (2) Olyan magatartás tanúsítása, amely méltóvá teszi a közéleti tevékenységre, a választók bizalmára.
- (3) Felkérés alapján részvétel a testületi ülések előkészítésében, valamint a különböző vizsgálatokban.
- (4) A tudomására jutott állami, szolgálati, üzleti (és magán) titok megőrzése. Titoktartási kötelezettsége a megbízatásának lejárta után is fennáll, a mentesülésig.
- (5) Kapcsolattartás választókerületének polgáraival, illetve a különböző önszerveződő lakossági közösségekkel.
- (6) A személyes érintettség bejelentése.

### 35/a.§.

#### A vagyonyilatkozattal kapcsolatos eljárás szabályai

- (1) a. A vagyonyilatkozattal kapcsolatos eljárást az ügyrendi bizottság elnökénél bárki kezdeményezhet.  
b. A vagyonyilatkozattal kapcsolatos eljárás célja a vagyonyilatkozatba foglaltak valóságtartalmának ellenőrzése.
- (2) A vagyonyilatkozattal kapcsolatos eljárás lefolytatásának a vagyonyilatkozat konkrét tartalmára vonatkozó tényállás esetén van helye. Ha az eljárásra irányuló kezdeményezés nem jelöli meg konkrétan a vagyonyilatkozat kifogásolt részét és

tartalmát, az ügyrendi bizottság elnöke felhívja a kezdeményezőt a hiány pótlására. Ha a kezdeményező 15 napon belül nem tesz eleget a felhívásnak, vagy ha a kezdeményezés nyilvánvalóan alaptalan, a képviselő-testület a bizottság elnökének javaslatára eljárás folytatása nélkül elutasítja a kezdeményezést.

- (3) Az ügyrendi bizottság elnöke a vagyonyilatkozattal kapcsolatos kezdeményezés esetén felhívja az érintett képviselőt, hogy 5 napon belül nyilatkozzon a kezdeményezéssel kapcsolatban, illetve – amennyiben azt alaposnak találja – javítsa ki a kezdeményezésben kifogásolt adatokat.
- (4) Hatályon kívül helyezve az 5/2003. III.31./sz. KT. rendelettel.
- (5) a. Az eljárás során az ügyrendi bizottság felhívására a képviselő köteles saját, illetve a közös háztartásban élő házastárs- vagy élettársának, valamint gyermekének vagyonyilatkozatában feltüntetett vagyoni, jövedelmi és érdekeltségi viszonyaira vonatkozó azonosító adatokat haladéktalanul írásban bejelenteni. Az azonosító adatokba csak az ügyrendi bizottság tagjai tekinthetnek be, és azokat az eljárás lezárását követő 8. napon törölni kell.
  - b. A vagyonyilatkozattal kapcsolatos eljárás lefolytatására zárt ülésen kerül sor, melynek során
    - az ügyrendi bizottság a vagyonyilatkozatban foglaltak valóságtartalmát ellenőrzi,
    - a képviselő a 2.bek. szerinti nyilatkozattételre történő felhívásától számított 30 napon belül az ellenőrzés eredményéről tájékoztatást készít.
    - A tájékoztatót haladéktalanul megküldi a polgármester részére
  - c. Az ügyrendi bizottság által megállapított tényekről a polgármester soron következő ülésén tájékoztatja a képviselő-testületet.
- (1) A vagyonyilatkozattal kapcsolatos eljárás megismétlésének ugyanazon nyilatkozat esetén csak akkor van helye, ha az erre irányuló kezdeményezés új tényállást (adatot) tartalmaz. A vagyonyilatkozattal kapcsolatos eljárásra irányuló – új tényállás nélküli – ismételt kezdeményezést a képviselő-testület az eljárás lefolytatás nélkül elutasítja.
- (2) A polgármester és a települési képviselők vagyonyilatkozata – az ellenőrzéshez szolgáltatott azonosító adatok kivételével – nyilvános, azt az ügyrendi bizottság elnökének akadályoztatása esetén helyettesének jelenlétében, munkanapokon 8-16 óra közötti munkaidőben lehet megtekinteni.  
A betekintés iránti kérelmet írásban az ügyrendi bizottság elnökéhez kell benyújtani. A betekintésnél a személyes adatok védelméről és a közérdekű adatok nyilvánosságáról szóló 1992. évi LXIII. Törvényben megfogalmazottakat kell alkalmazni.  
A betekintésről nyilvántartást kell vezetni, arról az érintettet tájékoztatni kell.
- (3) A polgármester és a települési képviselők hozzátartozóinak vagyonyilatkozata nem nyilvános, abba csak az ügyrendi bizottság tagjai tekinthetnek be ellenőrzés céljából. A betekintésről nyilvántartást kell vezetni, arról az érintettet tájékoztatni kell.
- (4) Az ügyrendi bizottság a vagyonyilatkozatokat a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. Tv. és a Személyes adatok

védelméről és a közérdekű adatok nyilvánosságáról szóló 1992. évi LXIII. Tv. adatvédelmi szabályoknak megfelelően őrzi és kezeli.

- (5) Az ügyrendi bizottság a vagyonyilatkozatokat külön e célra biztosított lemezszekrényben helyezi el a polgármesteri hivatalban.  
A helyiségben poroltó készüléket kell biztosítani.  
A lemezszekrényhez 1 db kulcs került gyárilag biztosításra, melyeket az ügyrendi bizottság elnöke őrzi.
- (6) Az ügyrendi bizottság vagyonyilatkozatokkal kapcsolatos ügyviteli feladatait a polgármesteri hivatal jegyző által kijelölt dolgozója látja el a szolgálati és hivatali titok betartásával.

### 35.B.§.

- (1) A Képviselő a megbízólevelének átvételétől, majd ezt követően minden év január 1-től számított 30 napon belül – törvényben szabályozott – vagyonyilatkozatot köteles tenni.  
A képviselő saját vagyonyilatkozatához csatolni köteles a vele közös háztartásban élő házas – vagy élettársának, valamint gyermekének a vagyonyilatkozatát.
- (2) Az (1) bekezdésben hivatkozott vagyonyilatkozat tételének elmulasztása esetén – annak benyújtásáig – a képviselői jogait nem gyakorolhatja, és képviselői megbízásával kapcsolatban meghatározott juttatásokban nem részesülhet.
- (3) Az összeférhetlenség megállapítását bárki kezdeményezheti a polgármesternél. A polgármester kezdeményezését az ügyrendi bizottságnak adja át kivizsgálásra.  
A bizottság előterjesztése alapján a képviselő-testület a következő ülésén, legkésőbb az összeférhetlenség megállapításának kezdeményezését követő 30 napon belül határozattal dönt az összeférhetlenségről.
- (4) Hatályon kívül helyezve az 5/2003. /III.31.sz. KT. rendelettel.

### 35.C.§.

- (1) A képviselő az összeférhetlenségét megállapító, illetőleg a megbízatása megszűnését – a képviselő-testületi ülésekről egy éven át meghaladó részvételének hiánya miatt – kimondó képviselő-testületi határozat felülvizsgálatát kérheti – jogszabálysértésre hivatkozással – a határozat kézhezvételétől számított 8 napon belül a megyei bíróságtól.
- (2) A megyei közigazgatási hivatal vezetője a megyei bíróságnál kezdeményezheti a képviselő összeférhetlenségének kimondását, ha a képviselő-testület nem dönt az összeférhetlenségről vagy döntése jogszabálysértésről.

## A képviselő-testület bizottságai (Ötv.22-29.§.)

## 36.§.

## A bizottsági feladatok és szervezet

(1) A képviselő-testület - meghatározott önkormányzati feladatok ellátására - állandó vagy ideiglenes bizottságokat választ.

(2) A képviselő-testület a következő bizottságokat hozza létre:

- a) Ügyrendi és jogi bizottságot 3 fővel.
- b) Pénzügyi Bizottságot 7 fővel
- c) Kulturális és Sport Bizottságot 5 fővel
- d.) Településfejlesztési Bizottságot 5 fővel
- e.) Szociális és Egészségügyi Bizottság 5 fővel

A képviselő-testület állandó bizottságainak elnevezését az SZMSZ. 3.sz. melléklete rögzíti.

A képviselő több bizottság tagjának is megválasztható.

(3) Az egyes bizottságok által ellátandó feladatok részletes jegyzékét az SZMSZ. 4.sz. melléklete rögzíti.

(4) A bizottság a belső működési szabályait - az Ötv. és az SZMSZ. keretei között - maga állapítja meg.

(5) A képviselő-testület indokolt esetben, meghatározott feladat ellátására - ideiglenes bizottságot hozhat létre. Az ideiglenes bizottság megbízatása feladatának elvégzéséig, illetőleg az erről szóló jelentésnek a képviselő-testület által történő elfogadásáig tart.

## 37. §.

## A bizottsági működés főbb szabályai

(1) "A bizottság elnökét és tagjainak több mint a felét a települési képviselők közül kell választani. A polgármester, az alpolgármester, a képviselő-testület hivatalának dolgozója nem lehet a bizottság elnöke, tagja." (Ötv.24.§.(1) bek.)

(2) "A bizottság határozatképességére és határozathozatalára a képviselő-testületre vonatkozó szabályokat kell alkalmazni." (Ötv.23.§.(3)bek.)

(3) A képviselő-testület a munkatervében meghatározza azokat az előterjesztéseket, amelyeket bizottság nyújt be, illetve azokat, amelyek csak a bizottság állásfoglalásával nyújthatók be a képviselő-testülethez.

(4) A bizottság ülését az elnök hívja össze és vezeti.

A bizottság elnökének akadályoztatása esetén, elnökhelyettes jár el, vezeti az ülést.

(5) Bármely képviselő javaslatot tehet valamely - a bizottság feladatkörébe tartozó - ügy megtárgyalására. A bizottság elnöke az indítványt a bizottság legközelebbi ülése elé terjeszti, melyekre köteles meghívni az indítványozó képviselőt.

(6) "A bizottsági döntéshozatalból kizárható az, akit vagy akinek a hozzátartozóját személyesen érinti az ügy. A személyes érintettséget az érdekelt köteles bejelenteni. A kizárásról az elnök esetén a polgármester, bizottsági tag esetén a bizottság dönt." (Ötv. 26. §.)

(7) A bizottság ülése nyilvános, azonban zárt ülést köteles tartani a testületre vonatkozó szabályok szerint. Döntéseiről csak a bizottság elnöke adhat tájékoztatást.

(8) A bizottság minden tagja köteles az ülésen tudomására jutott állami és szolgálati titkot megőrizni.

(9) A bizottság üléséről jegyzőkönyv készül, amely az elhangzott felszólalások rövid ismertetését, a hozott döntést, valamint - külön indítványra - a kisebbségi véleményeket tartalmazza.

A jegyzőkönyvet a bizottság elnöke és az ülésen kijelölt egy tagja írja alá.

(10) A jegyzőkönyv elkészítésére a képviselő-testület ülésére vonatkozó szabályokat kell megfelelően alkalmazni.

## VII. Fejezet

### A polgármester, az alpolgármester, a jegyző

(Ötv. 30-38.§.)

#### 38.§.

#### A polgármester

(1) A polgármester a megbízatását főállásban látja el.

(2) "A polgármester tagja a képviselő-testületnek, a képviselő-testület határozat-képtelensége, döntéshozatala, működése szempontjából, települési képviselőnek tekintendő. A polgármester a megválasztását követően esküt tesz a képviselőtestület előtt." (Ötv.32.§.)

(3) A polgármester illetményére és bérfejlesztésére a pénzügyi bizottság tesz javaslatot.

(4) A polgármesternek a képviselő-testület működésével összefüggő különös feladatai:

- a) segíti a képviselők munkáját
- b) összehívja és vezeti a testület üléseit,

- c) képviseli az önkormányzatot,
- d) szervezi a településfejlesztést és a közszolgáltatásokat,
- e) biztosítja a demokratikus helyi hatalomgyakorlást, a közakarat érvényesülését.

(5) A polgármester a jogszabályban és az SZMSZ-ben már tárgyalta hatáskörén túlmenően:

- a) dönt az éves költségvetés 1 százalékát meg nem haladó hitelügyletről,
- b) dönt az éven belül áthidaló hitel (munkabérelőleg) felvételéről, amely a jegyző ellenjegyzésével nyújtható be,
- c) dönt a költségvetési tartalék 20 százalékig terjedő felhasználásáról,
- d) fogadja az önkormányzattal kapcsolatban álló külföldi partnerek képviselőit, és a velük való tárgyalás során előzetes megállapodásokat köt
- e) véleményt nyilvánít a település életét érintő kérdésekben,
- f) nyilatkozik a sajtónak, a hírközlő szervezeteknek.
- g) a dolgozókkal kapcsolatos egyes munkáltatói jogok tekintetében egyetértési jogot gyakorol,
- h) ellátja a honvédelmi törvény Hvt. 19.§-ában megfogalmazott honvédelmi és polgári védelmi feladatokat.
- i) az előző pontban meghatározott feladatának végrehajtásához szükséges költségek és kiadások fedezetét a helyi költségvetésben kell biztosítani

(6) A polgármesternek a bizottságok működésével összefüggő főbb feladatai:

- a) indítványozhatja a bizottság összehívását,
- b) felfüggeszheti a bizottság döntésének a végrehajtását, ha az ellentétes a képviselő-testület határozatával, vagy sérti az önkormányzat érdekeit. A felfüggesztett döntésről a képviselő-testület a következő ülésén határoz. (Ötv.25.§.(2) bek.)
- a) bizottsági döntéshozatal esetén dönt a bizottsági elnök elnökhelyettes kizárásáról, ha az ügy a bizottság elnökét vagy hozzátartozóját személyesen érinti.

(7) A polgármesteri hivatallal összefüggő főbb polgármesteri jogosítványok:

- a) a képviselő-testület döntései szerint és saját önkormányzati jogkörében eljárva irányítja a hivatalt,
- b) a jegyző javaslatainak figyelembevételével meghatározza a hivatal feladatait az önkormányzat munkájának a szervezésében, a döntések előkészítésében és végrehajtásában.
- c) dönt a jogszabály által hatáskörébe utalt államigazgatási ügyekben, hatósági jogkörökben.
- d) a jegyző javaslatára előterjesztést nyújt be a képviselő-testületnek a hivatal belső szervezeti tagozódásának, munkarendjének, valamint ügyfélfogadási rendjének a meghatározására,
- e) szabályozza a hatáskörébe tartozó ügyekben a kiadmányozás rendjét,
- f) gyakorolja az egyéb munkáltatói jogokat az alpolgármester, a jegyző, és az önkormányzati intézményvezetők tekintetében. (Ötv.35.§.(2) bek.)

(8) A polgármester foglalkoztatási sorozatos törvénytől való eltiltása miatt, továbbá vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettsége szándékos elmulasztása vagy a valóságnak nem megfelelő teljesítése esetén a képviselő-testület - minősített többséggel hozott határozata alapján - keresetet nyújthat be a polgármester ellen a helyi önkormányzat székhelye szerint illetékes megyei bírósághoz a polgármester tisztségének megszüntetése érdekében. Egyidejűleg kérheti a polgármesternek e tisztségéből történő felfüggesztését is. A bíróság a keresetet soron kívül bírálja el. (Ötv.33/C.§.(1) bek.)

38.B.§. A polgármester megválasztásakor, majd azt követően évente vagyonnyilatkozatot köteles tenni, a helyi önkormányzati képviselők vagyonnyilatkozatára vonatkozó szabályok szerint. (Ötv.33/B.§.)

38.C.§. A jogorvoslattal kapcsolatban alkalmazni kell a képviselőknél leírt szabályokat a 35.C.§. (1) – (2) bekezdéseket.

### 39.§.

#### Alpolgármester

(1) "A képviselő-testület - a saját tagjai közül a polgármester javaslatára, titkos szavazással, a képviselő-testület megbízatásának időtartamára - a polgármester helyettesítésére, munkájának a segítésére 1 fő alpolgármestert választ." (Ötv.34.§.)

(2) Az alpolgármester társadalmi megbízatásban látja el feladatait.

(3) Az alpolgármesterre megfelelően irányadók a polgármesterre vonatkozó szabályok.

(4) Az alpolgármester feladatai - jellegüket, tartalmukat tekintve - előkészítő, összehangoló jellegűek. Részt vesz:

- a) a képviselő-testület ülésére kerülő előterjesztések kidolgozásában.
- b) a gazdasági, társadalmi és közszolgáltatást végző szervezetekkel, továbbá a lakossággal való kapcsolattartásban,
- c) a bizottságok és a képviselők munkájának segítésében,
- d) a kinevezési és a testület hatáskörébe tartozó választási ügyek előkészítésében.

### 40.§.

#### Polgármester, alpolgármester helyettesítése (ötv.31.§.)

A polgármesteri és alpolgármesteri tisztség egyidejű betöltetlensége, illetve tartós akadályoztatása esetén az eljárási szabályok:

(1) Ha a polgármesteri és az alpolgármesteri tisztség egyidejűleg nincs betöltve, illetve tartósan akadályozva vannak tisztségük ellátásában, ez esetben a képviselő-testület összehívására, működésére, az ülés vezetésére vonatkozóan a hatáskört a körelnök gyakorolja.

(2) Az ülés vezetésére a 21. §-ban, a 24. §. (1)-(10) bekezdésében foglalt szabályokat kell megfelelően alkalmazni.

(3) Tartós akadályoztatásnak minősül:

- a) 30 napot meghaladó betegség, külszolgalat,
- b) büntető vagy egyéb eljárás miatti tisztségből való felfüggesztés,
- c) 30 napot meghaladó fizetés nélküli szabadság.

#### 41.§.

#### A jegyző

(1) "A képviselő-testület - pályázat alapján - a jogszabályban megállapított képesítési követelmények megfelelő jegyzőt nevez ki. A képviselő-testület a jegyző, javaslatára - a jegyzőre vonatkozó szabályok szerint - községben kinevezhet, más önkormányzatnál kinevez aljegyzőt a jegyző helyettesítésére, a jegyző által meghatározott feladatok ellátására. A kinevezés határozatlan időre szól." (Ötv.36.§.(1) bek.)

(2) A jegyző vezeti a képviselő-testület hivatalát. (Ötv.36.§.(2) bek.).

A jegyző gondoskodik az önkormányzat működésével kapcsolatos feladatok ellátásáról. (Ötv.36.§.(2) bek. a.)pont)

Ebben a körében:

- a) előkészíti a képviselő-testületi ülést, a bizottságok elé kerülő előterjesztéseket,
- b) ellátja a testületek, a bizottságok szervezési és ügyviteli tevékenységével kapcsolatos feladatokat,
- c) tanácskozási joggal részt vesz a testület és a bizottságok ülésein,
- d) törvényességi észrevételeket tehet a döntés-előkészítés során vagy az előterjesztés vitájában,
- e) gondoskodik a testületi ülés jegyzőkönyvének elkészítéséről, azt a polgármesterrel együtt írja alá,
- f) rendszeresen tájékoztatja a polgármestert, a képviselő-testületet és a bizottságokat az önkormányzat munkáját érintő jogszabályokról, a polgármesteri hivatal munkájáról és az ügyintézésről.

(3) A jegyző egyéb főbb feladatai:

- a) döntésre előkészíti a polgármester hatáskörébe tartozó államigazgatási ügyeket,
- b) ellátja a jogszabályban előírt államigazgatási feladatokat és a hatósági hatásköröket
- c) dönt a hatáskörébe utalt ügyekben,
- d) "A hatáskörébe tartozó ügyekben szabályozza a kiadmányozás rendjét, gyakorolja a munkáltatói jogokat a képviselő-testület hivatalának köz-



- tisztviselői tekintetében. A kinevezéshez, vezetői megbízáshoz, felmentéshez, a vezetői megbízás visszavonásához, jutalmazásához - a polgármester által meghatározott körben - a polgármester egyetértése szükséges." (Ötv.36.§.(2) bek. b.)pont)
- e) szervezi a polgármesteri hivatal jogi felvilágosító munkáját,  
f) ellátja az államigazgatási tevékenység egyszerűsítésével, korszerűsítésével összefüggő feladatokat.
- (4) a) Véleményt nyilvánít (állást foglal) a polgármester, alpolgármester és bizottság elnökének kérésére jogértelmezési kérdésekben,  
b) javaslatot tesz az önkormányzat döntéseinek felülvizsgálatára,  
c) gondoskodik az SZMSZ mellékleteinek és függelékeinek naprakész állapotban tartásáról,  
d) hetente hétfői munkanapokon fogadóórát tart.

## VIII. Fejezet

### 42. §.

#### A polgármesteri hivatal

- (1) A képviselő-testület egységes hivatalt hoz létre - polgármesteri hivatal elnevezéssel - az önkormányzat működésével, valamint az államigazgatási ügyek döntésre való előkészítésével és végrehajtásával kapcsolatos feladatok ellátására. (Ötv.38.§.)  
a.) az elektronikus úton történő ügyintézés a Polgármesteri Hivatal személyi és tárgyi feltételei miatt nem gyakorolható.
- (2) A polgármesteri hivatalt a jegyző vezeti.
- (3) A képviselő-testület a polgármester előterjesztése alapján meghatározza az egységes hivatal belső szervezeti tagozódását, munka- és ügyfélfogadásának rendjét.
- (4) A polgármester előterjesztését a jegyző javaslatának figyelembevételével teszi meg.
- (5) A hivatal a jegyző által elkészített és a polgármester által jóváhagyott ügyrend szerint működik, amely a hivatal feladatait, valamint belső szervezeti egységek és dolgozók közötti munkamegosztását tartalmazza.
- (6) A hivatal ügyrendjét 5.sz. melléklet tartalmazza.
- (7) A képviselő-testület által létrehozott bizottságok döntései nem terjednek ki a polgármesteri hivatal szervezeti tagozódására, munkarendjére, valamint az ügyfélfogadás rendjére. A bizottságok nem vonhatják el és nem korlátozhatják a polgármester irányítási és a jegyző vezetői jogosítványait a hivatallal szemben.

- (8) A hivatal köteles ellátni a bizottságok működésével a képviselő-testület és a polgármester által meghatározott feladatokat, különös tekintettel azokban az esetekben, amikor a képviselő-testülettől átruházott hatáskörben jár el a bizottság.
- (9) A települési képviselő a polgármesteri hivataltól a jegyző útján igényelheti a képviselői munkához szükséges tájékoztatást, ügyviteli közreműködését. Közérdekű ügyben kezdeményezheti a képviselő-testület hivatalának az intézkedését, amelyre a hivatal 15 napon belül érdemi választ köteles adni.
- (10) A polgármesteri hivatal önálló költségvetési szerv. A költségvetés határozza meg a polgármesteri hivatal működéséhez szükséges előirányzatokat, működési, fenntartási költségeket.
- (11) A polgármesteri hivatal belső tagozódását az SZMSZ. 6.sz. melléklete tartalmazza.
- (12) A polgármesteri hivatali munkarendje:
- hétfő-csütörtök munkanapokon: 7.30 órától 16.00 óráig  
pénteki munkanapokon: 7.30 órától 13.30 óráig  
Az ügyfélfogadás rendje munkanapokon 7.30 órától - 12 óráig tart.
- (13) A polgármesteri hivatal részletes ügyrendjét, az ügyfélfogadás rendjét, idejét, a polgármester és a jegyző fogadóóráit az SZMSZ. 5.sz. melléklete rögzíti.
- (14) A polgármesteri hivatal igény és szükség szerint köteles adatokat szolgáltatni és jelentést készíteni a képviselő-testületnek és az önkormányzati bizottságnak.
- (15) A hivatali szervezet dolgozóját a tudomására jutott állami szolgálati és üzleti (magán) titok tekintetében titoktartási kötelezettség terheli. E titoktartási kötelezettség - az adatvédelemről szóló törvény rendelkezéseinek alapulvételével - kiterjed az ügyfél személyiségi jogainak a védelmére is.  
A titoktartási kötelezettség a közhivatal betöltése után is fennáll.  
A hivatali dolgozó minden olyan adatot, információt és ténytet köteles a jegyző tudomására hozni, amely az előbbi kötelezettségét befolyásolja.
- (16) Monostorpályi Község Önkormányzata Polgármesteri Hivatala köztisztviselőinek Közzolgálati Szabályzatát a 2.sz. függelék tartalmazza.
- (17) A köztisztviselők vagyonynyilatkozat tételi kötelezettségről szóló kimutatást a 7.sz. melléklet tartalmazza.

## IX. Fejezet

A társulások (Ötv.41-44.§.)  
44.§.

A társulásra vonatkozó átfogó szabályok

(1) Az önkormányzat a feladatainak hatékonyabb, célszerűbb, gazdaságosabb és ésszerűbb megoldása érdekében társulásokban vesz részt. A képviselő-testület elsősorban a megyei közgyűléssel, más települések képviselő-testületeivel, gazdasági, szolgáltató szervezetekkel, közszolgáltatásokat nyújtó intézményekkel alakít társulásokat, többcélú társulást.

(2) A képviselő-testület a rendelkezésre álló (szellemi és anyagi) eszközökkel támogatja a választópolgárok olyan öntevékeny társulásait is, amelyek céljuk és rendeltetésük szerint a helyi önkormányzati feladatok (közügyek) megoldására irányulnak.

(3) A társulások célja és rendeltetése:

- a) tervek, fejlesztési koncepciók, programok egyeztetése,
- b) a lakossági szükségletek kielégítésére szolgáló beruházási és településfejlesztési tervek összehangolása,
- c) a lakossági közügyek intézésébe való bevonása, a jogi felvilágosító munkával kapcsolatos tapasztalatok, módszerek közös konzultációkon történő megvitatása.

(4) A koordináció főbb módszerei:

- a) a polgármester, alpolgármester, jegyző kölcsönös meghívása az egymást érintő napirendek megtárgyalására,
- b) testületi ülések együttes tartása
- c) közös (ideiglenes) bizottságok szervezése meghatározott közös érdekű feladatok ellátására.

## X. Fejezet

### A lakossággal való kapcsolati formák, lakossági fórumok

#### 45.§.

#### Helyi népszavazás, népi kezdeményezés

(1) A képviselő-testület önálló rendeletben szabályozza a helyi népszavazás és a népi kezdeményezés rendjét.

(2) A képviselő-testület az Ötv.46.§-ában foglaltakon túlmenően a következő ügyekben ír ki helyi népszavazást:

- a) A törzsvagyon körébe tartozó - korlátozottan forgalomképes - vagyon tárgy gazdasági társaságba való bevitel, elidegenítése tárgyában (15 millió Ft értékhatáron felül).
- b) Önkormányzati lakás, helyiség, ingatlanok elidegenítése, ha az elidegenítésre kijelölt ingatlanok forgalmi értéke az 5 millió Ft-ot meghaladja.
- c) Lakásgazdálkodási koncepció (rendeletek) kidolgozása.
- d) A település általános rendezési tervének részletes rendezési tervének megállapítására hivatott rendeletének megerősítésére.

- e) Minden olyan képviselő-testületi hatáskörbe tartozó ügy, amelynél a helyi népszavazást az Ötv.46.§.(4) bekezdése nem zárja ki.

(3) A (2) bekezdésben felsoroltak a helyi népszavazás, népi kezdeményezés rendjéről szóló önkormányzati rendelet kötelező tartalmi elemeit jelentik.

(4) Népi kezdeményezés útján a képviselő-testület elé terjeszthető minden olyan ügy, amelynek eldöntése a képviselő-testület hatáskörébe tartozik. (Ötv.49.§.(1) bek)

(5) Kötelező tartalmi elemeként felveendő a helyi önkormányzati rendeletbe a következők:

- a) Az Ötv.49.§.(2) bekezdése értelmében a kezdeményezésre jogosultak köre.  
Több - tartalmában megegyező - beadvány együttesen is előterjeszthető és feldolgozható.
- b) Népi kezdeményezés tárgyalás nélkül csak akkor utasítható el, ha:
- olyan ügyre vonatkozik, amelynek elbírálására a helyi képviselő-testületnek nincs hatásköre vagy illetékessége.
  - a megtárgyalása lehetetlen.
- c) A visszautasítás indokát írásban közölni kell.
- d) A képviselő-testület népi kezdeményezés tárgyában hozott döntését a polgármester köteles a helyben szokásos módon közzétenni.

#### 46. §.

#### Lakossági fórumok

(1) A képviselő-testület szükség szerint, de legalább évente egy esetben közmeghallgatást tart.  
Fontosabb szabályai: (Ötv.13.§.)

- a) A közmeghallgatás alkalmával az állampolgárok és a településen működő társadalmi szervezetek, egyesületek, civil szerveződések képviselői közérdekű ügyben a képviselő-testülethez az egyes települési képviselőkhöz a polgármesterhez, alpolgármesterhez vagy a jegyzőhöz kérdéseket intézhetnek, illetőleg közérdekű javaslatokat tehetnek.
- b) A közmeghallgatás helyéről, idejéről az esetleges ismertetésre vagy tárgyalásra kerülő tárgykörökről a (2) bekezdésben említetteket a község háza hirdetőtábláján, a helyi újság útján kell tájékoztatni a rendezvény előtt legalább 15 nappal.

- c) A közmeghallgatást a polgármester vezeti.
- d) A közmeghallgatásról jegyzőkönyv készül, amelyre értelemszerűen vonatkoznak a képviselő-testület jegyzőkönyvére irányadó szabályok. A jegyzőkönyv összeállításáról a jegyző gondoskodik.

(2) A polgármester előre meghatározott közérdekű tárgykörben, illetőleg a jelentősebb döntések sokoldalú előkészítése érdekében - az állampolgárok és a társadalmi szerveződések közvetlen tájékoztatása céljából polgári gyűlést hívhat össze. Fontosabb szabályai:

- a) A gyűlés helyéről, idejéről, az esetleges ismertetésre vagy tárgyalásra kerülő tárgykörökről a község háza hirdetőtábláján kell tájékoztatást adni a rendezvény előtt legalább 15 nappal.
- b) A gyűlést a polgármester vezeti, erre meg kell hívni a képviselőket, a jegyzőt.
- c) A gyűlésről jegyzőkönyv készül, melynek vezetéséről a jegyző gondoskodik.

/3/ A közigazgatási hatósági eljárásról és szolgáltatásról szóló 2004. évi CXL. Tv.-ben foglaltak alapján

- a.) A közigazgatási hatóság a törvényben meghatározott korlátozásokkal az ügyfeleknek és képviselőiknek, valamint más érdekelteknek biztosítja az irat betekintési jogot, jogszabályban meghatározott esetben közmeghallgatást tart, és döntését az ügyfelekkel közli. A hatóság ugyanakkor gondoskodik a törvény által védett titkok megőrzéséről és a személyes adatok védelméről.
- b.) A hatóság közmeghallgatást tart, ha ezt jogszabály előírja, vagy a hatóság a nyilvánosság véleményének megismerése érdekében azt szükségesnek tartja.
- c.) A közmeghallgatás helyéről és idejéről a hatóság – ha a jogszabály másként nem rendelkezik – 8 nappal korábban hirdetményi úton értesíti az érintetteket.

## XI. Fejezet

### Az önkormányzat vagyona

#### 47. §.

(1) A képviselő-testület az önkormányzati vagyontárgyak számbavételére, elidegenítésére, megterhelésére, vállalkozásba vitelére, illetőleg más célú hasznosításra külön rendeletet alkot.

(2) Az önkormányzat tulajdonára és gazdálkodására vonatkozó részletes szabályokat külön önkormányzati rendelet határozza meg. Ebben a rendeletben kell megállapítani:

- a) a forgalomképtelen vagyontárgyak körét,
- b) a törzsvagyon korlátozottan forgalomképtelen tárgyait és azokat a feltételeket, amelyekre figyelemmel kell lenni a vagyontárgyokról való rendelkezés során.
- c) azoknak a vagyontárgyaknak, vagyoni részeknek és jogoknak a körét, amelyek elidegenítéséről, megterheléséről, vállalkozásba való beviteléről, illetőleg más célú hasznosításáról csak a helyi népszavazással lehet dönteni.

(3) A képviselő-testület hitelt csak abban az esetben vesz fel, amennyiben más finanszírozási mód nem lehetséges vagy gazdaságilag célszerűtlen.

(4) A polgármester az önkormányzati vagyon helyzetének alakulásáról köteles tájékoztatni az állampolgárokat.

#### 48.§.

##### Az önkormányzat költségvetése

(1) A képviselő-testület a költségvetését önkormányzati rendeletben határozza meg. A költségvetés összeállításának részletes szabályait az államháztartásról szóló törvény, a finanszírozás rendjét és az állami hozzájárulás mértékét az állami költségvetési törvény határozza meg.

(2) A költségvetési rendelet elfogadása két fordulóban történik.

a) Az első forduló (koncepció) főbb elemei:

- a kormány által rendelkezésre bocsátott költségvetési irányelv tartalmának figyelembevétele,
- az önkormányzat részére kötelezően előírt és szabadon felvállalható feladatok körültekintő és alapos elemzése, helyzetfelmérése.

Ezen belül:

- = a bevételi források,
- = azok bővítésének lehetőségei,
- = a kiadási szükségletek, azok gazdaságos (törvényes keretei között) mozgó célszerű megoldásainak a meghatározása),
- = az igények és a célkitűzések egyeztetése,
- = a szükségletek kielégítési sorrendjének a meghatározása,
- = a várható döntések hatásainak előzetes felmérése.

b) A második forduló főbb elemei:

- A közmeghallgatást követően a képviselő-testület megtárgyalja a költségvetési rendelet tervezetét, amely több változatban is készülhet.
- A költségvetési javaslat tartalmazza:
  - = a bevételi forrásokat,
  - = a működési , fenntartási előirányzatokat,
  - = a felújítási előirányzatokat célonként,
  - = a fejlesztési kiadásokat feladatonként, valamint külön tételben,
  - = az általános és a
  - = céltartalékot.

(3) A költségvetési rendelet tervezetét a jegyző készíti elő, s a polgármester terjeszti a képviselő-testület elé. Az előterjesztést a pénzügyi bizottság előzetesen kötelezően megtárgyalja.

(4) A zárszámadási rendelet tervezetének elkészítésére és előterjesztésére a (3) pontban írt szabályok irányadók.

## 49. §.

## Az önkormányzati gazdálkodás főbb szabályai (Ötv.90.§.)

- (1) A helyi önkormányzat gazdálkodásának biztonságáért a képviselő-testület, a gazdálkodás szabályszerűségéért a polgármester felelős.
- (2) A veszteséges gazdálkodás következményei az önkormányzatot terhelik, kötelezettségeiért az állami költségvetés nem tartozik felelősséggel.
- (3) Az önkormányzat fizetéseképtelenné válását a hitelezők kérelmére bíróság állapítja meg.
- (4) A fizetéseképeség helyreállítása érdekében az önkormányzat köteles felfüggeszteni a hatósági és az alapvető lakossági szolgáltatások kivételével a feladatok finanszírozását.
- (5) A képviselő-testület az önkormányzat költségvetéséről rendeletet alkot, a végrehajtásáról szóló beszámolóról rendelettel dönt.
- (6) A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy az átmenetileg szabad pénzeszközök lekötéséről vagy befektetéséről a jogszabályok és az SZMSZ figyelembevételével saját hatáskörében döntsön, melyről a testületet folyamatosan tájékoztatni kell.
- (7) Az önkormányzat gazdálkodási feladatait a polgármesteri hivatal látja el. E körben különösen:
  - a) a PM által előírt módon és időben elkészíti a költségvetési tájékoztatót, a költségvetési beszámolót, valamint a pénzforgalmi információt, s mindezeket megküldi a MÁK részére,
  - b) beszedi az önkormányzat saját bevételét,
  - c) "leigényli" a MÁK-tól a címzett és céltámogatásokat,
  - d) gondoskodik az önkormányzat által létrehozott és működtetett intézmények pénzellátásáról,
  - e) biztosítja az önkormányzat pénzforgalmi szemléletű kettős könyvvitelének szabályszerű vezetését, s ezen belül kialakítja a saját, valamint az intézmények könyvvitelének számlarendjét,
  - f) biztosítja az önkormányzat törzsvagyományának elkülönített nyilvántartását,
  - g) elkészíti az önkormányzat éves vagyoneleltárát, s azt csatolja az év végi költségvetési beszámolóhoz,
  - h) az önkormányzat költségvetési számláját kezelő pénzintézeten keresztül gondoskodik, az önkormányzat tartozásainak és az önkormányzat intézményei működési kiadásainak a kiegyenlítéséről, illetőleg teljesítéséről.
- (8) Az önkormányzat által létesített és fenntartott intézmények részben önállóan gazdálkodnak, a dologi kiadásokra biztosított pénzeszközeiket azonban csak a polgármesteri hivatal által meghatározott ütemben és mértékben használhatják fel.

(9) A polgármesteri hivatal és az önkormányzat által működtetett intézmények vezetői a kisebb összegű készpénz kifizetéseiket a házi pénztárban kezelt ellátmányból - a házipénztárban meghatározott szabályok szerint teljesítik.

## 50.§.

## Az önkormányzat gazdálkodásának ellenőrzése

- (1) Az önkormányzat gazdálkodását az Állami Számvevőszék ellenőrzi.  
(Ötv.92.§.(2) bek.)
- (2) A saját intézmények pénzügyi ellenőrzését a képviselő-testület látja el.  
A helyi önkormányzat gondoskodik gazdálkodásának belső ellenőrzéséről jogszabályban meghatározott képesítésű ellenőr útján.  
(Ötv.92.§.(2) bek.)
- (3) A képviselő-testület gazdálkodásának belső ellenőrzéséről jogszabályban meghatározott képesítésű ellenőr útján gondoskodik.  
(Ötv.92.§.(2) bek.)
- (4) A pénzügyi bizottság - egyebek között - az önkormányzatnál és intézményeinél:
  - a) véleményezi az éves költségvetési javaslatot és a végrehajtásáról szóló féléves, éves beszámoló tervezeteit,
  - b) figyelemmel kíséri a költségvetési bevételek alakulását, különös tekintettel a saját bevételekre, a vagyonváltozás (vagyonnövekedés,-csökkenés) alakulását, értékeli az azt előidéző okokat,
  - c) vizsgálja a hitelfelvétel indokait, és gazdasági megalapozottságát, ellenőrizheti a pénzkezelési szabályzat megtartását, a bizonylati fegyelem érvényesítését. (Ötv.92.§.(3) bek.)
- (5) "A pénzügyi bizottság vizsgálati megállapításait haladéktalanul közli a képviselő-testülettel. Ha a képviselő-testület a vizsgálati megállapításokkal nem ért egyet, a vizsgálati jegyzőkönyvet észrevételeivel együtt megküldi az Állami Számvevőszéknek."  
(Ötv.92.§.(4) bek.)

## 51. §.

## Felterjesztési jog (Ötv.101.§.)

- (1) A képviselő-testület az önkormányzati jogokat, illetőleg a helyi önkormányzat feladat- és hatáskörét érintő bármely kérdésekben - közvetlenül vagy érdekképviseleti szervezete útján - az adott kérdésben hatáskörrel rendelkező állami szerv vezetőjéhez fordulhat és
  - a) tájékoztatást, adatot, szakmai és jogértelmezési kérdésben állásfoglalást kérhet,